

[热点聚焦]

守护儿童读物需各方形成合力

□ 龙敏飞

守护儿童读物，需各方形成合力。只有社会各方都积极行动起来，“怪怪的”儿童读物才会失去生存空间，也才能营造更加健康的阅读环境，呵护孩子们的健康成长。

记者近日调查发现，让家长和孩子觉得“怪怪的”童书，在市场上时有出现。部分图书中有暴力、惊悚、色情描写，有的儿童绘本插图暴露、人物比例奇怪。更有甚者，有歪曲历史、不良价值导向的内容。接受记者采访的专家认为，儿童课外读物是孩子启蒙阅读的基础，优质的图书会让孩子爱上阅读。然而，当前市场上良莠不齐的读物充斥其中，一些儿童课外读物的不良内容甚至可能会严重伤害儿童的身心健康，必须加以重视并进行整治。（7月18日《法治日报》）

暴力、惊悚、色情描写……关于“怪怪的”儿童读物，社会各方早已讨论多次。近年来，随着经济社会的发展，人们对孩子的阅读更加关注，也有更高的要求、更多的期待。与此同时，市场上的儿童读物也如雨后春笋一般冒出来，有些质量优良，有些质量“一言难尽”，

外界对此忧心忡忡。

若是任由“怪怪的”儿童读物横行的话，可能会带来一些负面影响，比如，模仿儿童读物中的情节施加暴力之举，让校园欺凌的情况更加严重；一些粗鄙的内容看多了，会影响孩子们的阅读习惯，不利于健康人格的培养……类似的负面影响，的确不容忽视。关于儿童读物的质量问题，必须高度重视。

儿童读物，必须保持高质量、高水准，其才能带来该有的正面效应。遗憾的是，在市场化的浪潮中，一些人铤而走险，看似“另辟蹊径”，实则“剑走偏锋”，虽然在一定范围内可能赢得了“经济效益”，却让“社会效益”输得一败涂地。儿童读物因其特殊属性，必须考虑“社会效益”。对儿童读物的内容进行严格把关、审核，便应成必须之举，如此才能确保儿童读物的“高质量”。

当前，不少人建议对儿童读物进

行分级，此事的确应趁早提上议程。而分级之外，对于儿童读物内容的把关，也应有顶层设计、统一标准，而不至于是公说公有理婆说婆有理的局面。此外，社会各方也应积极行动。对家长而言，不能当甩手掌柜，对儿童读物一买了之，而应严格把关，一旦发现问题要积极维权；对学校而言，应积极推荐高质量的儿童读物，做好品质文章；对出版社而言，无论是内部的审查，还是外部的监管，都应对内容进行严格把关，避免出现“怪怪的”内容；对监管部门而言，一旦发现“怪怪的”儿童读物，该惩罚的要惩罚，该追责的要追责。

守护儿童读物，需各方形成合力。只有社会各方都积极行动起来，“怪怪的”儿童读物才会失去生存空间，也才能营造更加健康的阅读环境，呵护孩子们的健康成长。

[读者来论]

充分开放活动空间 公园才姓“公”

□ 关育兵

“公园虽然恢复了开放，但里面的活动室和茶室却一直没有开放，我们只能待在室外活动，高温天里很难熬。”近日，多位市民向新民晚报热线反映，家门口的公园虽然已经开放，但是国内一些公共空间却一直关闭着。

夏日炎炎，公园成为市民消暑纳凉的好去处。然而，记者调查发现，公园活动空间不开放的问题确实存在，有公园将室内活动空间关闭，市民只能待在室外，头顶烈日无处安坐；有公园将建好的运动场地一直紧锁，市民想健身却无奈“望门兴叹”；有公园夜间灯光寥寥，市民只能“挑灯”夜游……

公园姓“公”，公益性、普惠性是其本质特征，公共空间也承载着市民群众对美好生活的更高期盼。现在，许多地方发力公园建设，建设各种不同类型的公园，旨在让市民群众真真切切感受到家门口的“诗和远方”，提升群众的获得感和幸福感，这是惠民利民的大好事。然而，建设好公园只是第一步，充分开放活动空间，让市民群众能够充分享受公园建设带来的生活品质提升，是更为重要的一步。建设好的活动室、茶室一直不开放，建设好的运动场地一直“铁将军”把门，不仅难以满足群众的需求，也是公帑的浪费。

建的目的就是用。许多公共活动空间，无论是活动室、茶室，还是运动场地，抑或是公园的灯光，都是有颇多公共资金花费的。要让这些公共资金发挥作用，就应考虑到群众的使用性。开放有哪些困难，要及时会商协调；在市民群众的使用中出现了问题，要及时予以解决。

公园姓“公”。不仅公园要开放，公园里属于市民群众的活动空间，也应充分开放。公园还要不断完善设施、提升服务水平，吸引更多市民群众，如此才能实现公共资金使用效益的最大化，公园也才能真正体现其“公”姓。

高层住宅外墙脱落 明确维修主体是关键

□ 守一

近日，全国多地发生高层住宅外墙保温材料、瓷砖等大面积脱落的现象，导致多人受伤。从多地发生的案例来看，因外墙脱落发生生命或者财产损失，要追责索赔面临很多障碍，已经成为城市不得不高度重视的问题。

外墙脱落，原因比较复杂，有些是因为建筑工艺的问题。比如2000年之前盖的高楼，不少会在外墙使用瓷砖。但这些瓷砖过了一定年限就有可能自然脱落。此外，像外墙保温材料等，虽然在当初建筑验收的时候没问题，但随着时间推移，特别是一些雨雪、高温天气多发的地方，建筑材料老化的进度也可能超出预期，进而出现意外。如果是

建筑质量问题，还可以追责开发商，如果是自然老化，明确责任就很困难。

整体而言，面对这种公共空间的隐患，当务之急是以制度明确定期检查和维修的主体，尽可能地减少和避免损失。面对存量房的安全隐患，相关部门也已经意识到其中存在的风险。今年6月，住建部主要负责人就提出，要探索建立房屋养老金制度，为房屋提供全生命周期安全保障。如果这样的制度出台，定期对房屋进行检查维修，类似外墙脱落的风险就能得到很好的管控。

建立类似的房屋体检和维修制度，并不缺共识，现在最缺的其实是资金。对此，有人大代表和相关专家建议，可

以从地方的土地出让金或老旧小区改造资金中划拨。如果城市的土地出让金比较丰裕，该建议的可行性还高一些，可需要看到的是，目前不少城市房地产市场萎靡，土地出让金短期未必能指望得上。

地方政府需要从短期和长期两个维度来思考方案。短期内可先对辖区的高楼做系统排查，对隐患较大的小区，优先安排资金维修，避免发生意外。长期来看，可以统筹考量是划拨土地出让金还是国企利润等，尽快找到靠谱的资金渠道，建立“房屋养老金制度”，避免将来更多高楼建筑“年老”之后，得不到及时有效的修缮。据光明网

分类广告

公告 挂失 声明 64110112

春苑搬家搬厂专业钢琴拆装
搬家68235988

告原云南省设计院承担的云南昆明高尔夫球俱乐部工程设计款项结清事宜，请相关单位在本公告首次刊登之日起（2023年7月13日）起60日内与我公司联系，逾期后果自负。
联系人：赵荣清
联系电话：15911692105
昆明阳光高尔夫俱乐部有限公司
2023年7月13日

昆明市市政工程(集团)有限公司五华区分公司
遗失昆明市五华区农村信用合作联社
普吉信用社(账号:0100037172234012)预
留公章,登报作废。

云南长松园(新期开盘特惠活动)
提前购买省心省事省钱

云南长松园,坐北朝南,是一处有“福地之园、生态之园、文化之城”之称的大型园林式艺术陵园。新期开盘每座优惠3万元以上不等,免管理费,还送全生命一条龙服务,免费接送参观。电话:13888161193,来电可领取现金抵扣券。

认尸启事 2022年12月31日在昆明市五华区幸福家园小区2期六栋六楼发现一具未知男尸,年龄40+3,全身赤裸,肥胖。请家属与五华分局红云派出所(0871-65828110)沈鑫邑、姜山联系。

拉草玛遗失大理白族自治州人民医院开具的云南省医疗住院收费票据,票据号码:0004154415,金额:27402.83元,登报作废。

注销公告
红河鑫隆鼎晟贸易有限公司于2023年7月1日经公司股东会决议解散,并成立清算组,请公司债权人自本公告发布之日起45日内向公司清算组申报债权,逾期未申报债权的,视为放弃权利。
红河鑫隆鼎晟贸易有限公司清算组
2023年7月19日

寻亲公告
吕忠信于2018年1月23日在会泽县哈喇山公路边捡拾一名男婴,身体健康。随身携带物品,黄色棉被包裹。请孩子的亲生父亲或者其他监护人持有效证件与吕忠信联系,联系电话:13577355264,联系地址:会泽县金钟镇竹园小组。即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

解除劳动合同公告
兹有我公司员工杨菊(身份证号:53011119*****1448)自2023年7月6日起离职,至今未到公司办理离职手续,故登报解除与其劳动关系。

云南润邦人力资源服务有限公司
2023年7月19日

李茶花遗失就业创业证,证号:
5301220015005404,登报挂失。

征婚
昆男(未婚、30岁),身高180cm、硕士、公务员、知识分子原生家庭。觅25~30岁、1.6米以上、本科,体制内原生家庭女孩(婚介勿扰),18987550332。

云南乐游游旅行社有限公司遗失预留在中国建设银行昆明环东支行(账号:53050161543900000349)的法人李鸿钰印鉴章一枚,声明作废。

师丽佩遗失未名城A7地块Bb287号车位契税收据一张,收据编号:2217223,金额:3300元;遗失未名城A7地块Bb287号车位款收据一张,收据编号:2314243,金额:110000元,登报作废。

注销公告:云南行拓贸易有限公司于2023年7月10日经股东会会议决定解散,并成立清算组。请公司债权人自本公告发布之日起45日内向公司清算组申报债权,逾期未申报债权的,视为放弃此权利。

云南行拓贸易有限公司清算组
2023年7月18日

巧家县呈祥农民种植专业合作社(统一社会信用代码:93530622MA6K3YMN3N)遗失营业执照正副本;遗失本合作社公章一枚,声明作废。

张一波遗失昆明东润商业管理有限公司开具的2-6-d5商铺的租赁保证金、开业保证金收据,收据号:0656504,合计金额:333795元,登报作废。

父亲冯平安、母亲代付翠遗失女儿冯婷婷出生医学证明,出生日期:2009年8月17日,编号:J53010202860,登报作废。

本人郑金宝(身份证件号:532323199008270914)不慎遗失昆明锦泰房地产开发有限公司6幢8号商铺押金收据,金额:2000元,登报作废。

云南雅琪供应链管理有限公司遗失中信银行昆明翡翠湾支行(账号:8111901011300421389),招商银行股份有限公司昆明科利创园支行(账号:871910005310301)预留公章,登报作废。

崔琼芬(身份证号:532201197205200343)遗失2023年6月27日在石林福乐陵园开发管理有限公司购买的墓穴(福禄F区3A排3号)合同,编号:FZ0007662,认购单编号:(NO.0009870),声明登报作废。

重庆黄金建设(集团)有限公司承建的昆明市第十八幼儿园新园区装修工程已完工,请相关债权人见报三日内到公司办理相关手续,逾期后果自负,联系人周先生,电话:13759438687。

云南坤丰工程项目管理有限公司因保管不善不慎遗失单位专用章一枚,印章编号为:5301002120315,登报作废。

昆明臻辰房地产营销策划有限公司遗失合同专用章一枚,编码:5301002935365,登报作废。

兹有云南游走旅行社有限公司遗失公章,公章编号:5301002693623,登报作废。

费勇遗失失业证(身份证件号码:532922196912110318),登报作废。

主题教育办肖海涛遗失省委临时出入证,编号:32477,登报作废。

裴勇遗失失业证一本(身份证件号码:53010219711113187),登报作废。

**登报请扫码
在家即可办理**